



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 19 Ročník XXI

27. října 2024

*„Tato má slova si vložte do srdce a do své duše,
přivažte si je jako znamení na ruku
a ať jsou jako pásek na čele mezi vašima očima“
(Deuteronomium 11,18)*

Milí farníci,

milé dušičky... Bůh chce, abychom Jeho slova vložili do srdce a do duše. Do srdce chápeme. Ale do duše? Boží slovo je Kristus. A při mši svaté se Církev skrze kněze modlí: „Ať jsme jedno srdce a jedna duše.“ Nechci tu krásnou modlitbu shodit, ta platí nadčasově. Ale o mnoha lidech pochybuji, že s nimi budu jedno srdce a jedna duše. Takovým lidem nepomůže, ani kdyby celou Bibli nosili na hlavě. Kristus je cesta, pravda a život. Kdo za Ním nejde, kdo zavírá oči před pravdou, ten nedojde ani života v Bohu. Proto se opět budeme s nadějí modlit za nezbedné dušičky na místech pohřebních. Snad opravdu nikdy není pozdě. S modlitbou a požehnáním

†! Pater Petr

Národní pout' do Říma – Jubilejní rok 2025

Milí čtenáři AC naší diecéze, chtěl bych vás znovu povzbudit k uspořádání poutě (prosím, dejte mi vědět, pokud pořádate pout' ze své farnosti nebo vikariátu – jedná se o pořádání poutního balíku – který stojí 30 Euro, bez něho se nemůžete zúčastnit společného programu) nebo k přihlášení účasti (Vás, vašich farníků) na pouti, kterou organizuje Rkf Velešín (více informací najdete na:

https://www.farnostvelesin.cz/blog_clanek.php?clanek=9007). Vyzývám vás, abyste využili příležitosti ke společné modlitbě v Římě během Jubilea naší církve. Podoba společného programu národní poutě v Římě ve dnech 28. - 30.3.2025. Pátek 28. 3. 2025 9.30 hod. Modlitba našich pastýřů – biskupů, kněží a bohoslovců obou seminářů v bazilice sv. Klementa u hrobu sv. Cyrila. 11 hod. Zahájení národní poutě v Lateránské bazilice – mše sv. s projitím Svaté Brány 16 hod. Projití Svatou Branou v bazilice sv. Pavla za hradbami a společná modlitba Křížové cesty,

v den stanovený Sv. otcem Františkem jako den – 24 hod. pro Pána. Sobota 29. 3. 2025 9 hod. Audience u Sv. otce Františka v 9 hod. pro ČR – Cortile San Damaso 15 hod. Mše sv. – L' Altare della Confesione Neděle (4. postní) 30. 3. 2025 15.30 hod. Bazilika S. M. Maggiore – mše sv. se slavnostním zakončením národní poutě.

S pozdravem, P. Rafael Kaca

Vikariátní setkání mládeže

V letošním roce centrum pro mládež nebude pořádat diecézní setkání mládeže u salesiánů v Českých Budějovicích, místo toho navštívíme vikariáty a připravíme si program pro místní mládež. Orientační program setkání: 10:00 zahájení v kostele + společná modlitba 10:30 přednáška 11:00 diskuzní skupinky 12:00 společná diskuze 13:00 oběd 14:30 příprava na mši svatou + možnost svátosti smíření 15:00 mše svatá Termíny vikariátních setkání: • Pro českobudějovický, prachatický a českokrumlovský vikariát se program uskuteční v Českých Budějovicích 23.11.2024 Přihlášky zde: <https://forms.agendafarnosti.cz/?id=218> • Pro sušický, strakonický a písecký vikariát se program uskuteční v Sušici 30.11.2024 Přihlášky zde: <https://forms.agendafarnosti.cz/?id=219> • Pro pelhřimovský, jindřichohradecký a tábořský vikariát se program uskuteční v Pelhřimově 14.12.2024 Přihlášky zde: <https://forms.agendafarnosti.cz/?id=220>

Za diecézní centrum mládeže Daniel Turek

DIECEZNÍ POUŤ VE STRAKONICÍCH

V sobotu 5. října jsme se účastnili Diecézní poutě ve Strakonících. Březnický pater Gumenický objednal autobus pro svou farnost a nabídku ke spoluúčasti jsme dostali i my rožmitálští farníci.



Zde se nás přihlásilo pět. Nakonec jsme odsud jeli čtyři. Přes počáteční zádrhel, kdy dceři nešlo nastartovat auto a tudíž nemohla včas z Věšina dorazit na dobu odjezdu na autobusové nádraží v Rožmitále, nás to přesto neodradilo a nakonec jsme vše stihli, jelikož hodný pan řidič Petr Muchna pozdržel odjezd a já, dcera a její kluci jsme nakonec na pout' odjeli.

Vše začalo už vlastně v pátek, kdy se v podvečer ve strakonickém gymnáziu sešli mladí. Měli tam „svůj“ večer – mši sv. a katechezi o modlitbě. Mladých tam bylo okolo stovky, jak nám řekla Eliška z březnické farnosti. V sobotu před devátou hodinou se začali scházet a sjíždět poutníci. V 9 hodin byla modlitba růžence na nádvoří hradu a o půl hodiny později začala mše svatá s papežským nunciem Mons. Thaddeusem Okolo za spoluúčasti našeho otce biskupa Vlastimila Kročila a asi 20 kněží. Mě překvapilo, když jsem nuncia viděla naživo, jak je drobný postavou. Jeho úsměv a příjemný projev byl potěchou pro posluchače.

Po mši byl připravený pěkný program pro děti – 11 stanovišť, kde se děti dozvěděly např. o Mojžíši, o Noemovi, o dvanáctiletém Ježíši „ztraceném“ v Jeruzalémě, o Třech králich a další příběhy z Bible. Všechna stanoviště byla venku kromě jednoho, kde si děti připomněly návštěvu Tří králů u Ježíška a tam si mohly vyrobit královskou korunu.

V odpoledním programu bylo na nádvoří hradu pro děti připraveno ještě moc pěkné a poučné divadlo – Pohádka o budíku. Dospělí si mohli vybrat z několika přednášek, případně prohlídku hradu a to jsem využila já.

Během celého dopoledne bylo k dispozici občerstvení, teplý čaj a káva, což bylo velice příjemné. Počasí totiž bylo chladné a stále poprchávalo.

Odměny dětem a závěrečné požehnání od otce nuncia Okolo a biskupa Kročila, bylo uděleno v zaplněném kostele sv. Markéty, kam jsme došli po mostě přes Otavu. Poté jsme už směřovali zpátky ke hradu, v jehož blízkosti byly zaparkované autobusy. Děkuji březnickému panu faráři za tento „výlet“, který byl s rizikem, že se autobus možná nezaplní. Nezaplnil, takže farnost bude tuto cestu dotovat. Třeba příště dostanete chuť také vyrazit na společně strávené chvíle s ostatními farníky a něco zažít v širším církevním společenství naší diecéze.

Helena Hochmutová



KOBERCI VE FARNÍM KOSTELE BUDE DVACET LET

Před 20 lety jsme si do farního kostela koupili nový vlněný koberec. Mnozí z vás si jistě ještě vzpomenou na to, jak jsme na něj vybírali peníze a jak jsme plamenně diskutovali o tom, jaký nakonec pořídíme. Rozhodli jsme se pro kvalitní vlněný koberec a dodnes se ukazuje, že to byla výborná volba. Koberec je stále nádherný a chrámový prostor překrásně zdobí.

Vzhledem k provozu kostela, který zahrnuje, nejen bohoslužby, ale i koncerty a především prohlídky, jejichž frekvence neustále narůstá, však vyžaduje nejen pravidelnou údržbu, ale i ohleduplnost každého z nás.

Týden co týden ho luxuje jedna z žen a v poslední době i dva muži z naší farnosti. Přípravují ho tak ke slavení nedělní bohoslužby. Leč to, co na něm po ní zanecháme, se bohužel nikam neztratí, ale vydrží tu i v nadcházejícím týdnu. A není to zrovna hezký pohled, což jsme mohli pozorovat po poslední nedělní mši svaté. A to nás odpoledne čekal koncert, před nímž bylo nutné – mimo plán – koberec znova vyluxovat. A tato praxe není vůbec ojedinělá.

Péči bychom mu tedy měli věnovat všichni, protože po něm týden co týden jednou procházíme a pokud nevěnujeme dostatečnou pozornost očistě obuvi na místě pro ni určeném, tedy na čisticí zóně ve věži, naneseme na něj spoustu nečistot, obzvláště ze hřbitova, kde se po posečení tráva bohužel nesbírá. I to, co zanecháme uprostřed čisticí zóny, po nás někdo jiný nabere na obuv a spolehlivě dopraví až k oltáři. „Hromádky sena“ opadaného před lavicemi zároveň dokazují, že si mnozí obuv čistí o vlněný koberec (!), až před vstupem do lavic.

Vcházíme-li tedy do kostela, uvědomme si, že vstupujeme do domu Božího, jehož čistotě někdo jiný věnuje úsilí a především dnes tolik vzácný čas a představme si, že přicházíme domů. Obuv si opravdu důkladně očist'ujme po stranách čisticí zóny. Tak si koberec uchováme krásný po celý týden, což jistě ocení i pravidelní páteční návštěvníci kostela a všichni ostatní, kteří sem zavítají. Jeho vzhled je vizitkou celé naší farnosti.

Ivana Hoyerová

Oznámení

Sčítání přítomných v kostele 13. 10. 2024

St. Rožmitál 65, Hvožd'any 17, Bělčice 29

Misijní sbírka

St. Rožmitál 1.000,- Kč bazárek + neděl. sbírka 5 430,- Kč, Hvožd'any 1.400,- Kč, Bělčice 2.920,- Kč

Slavnost všech svatých a Vzpomínka na všechny věrné zemřelé

1. 11. pátek, Starý Rožmitál – 18 hod. mše sv. Slavnost všech svatých ve farním kostele, pak cca v 18,40 hod. modlitby na hřbitově. Zpěvníky, svíce, nebo lucerny a baterky s sebou.

2. 11. sobota, Rožmitál p. Tř. – 9 hod. mše sv. Památka věrných zemřelých ve filiálním kostele, pak v cca 9,45 modlitby na "novém" hřbitově. Zpěvníky s sebou.

Zalánská madona

Podbrdské muzeum zve na jedinečnou výstavu Fenomén zalánská madona. Její slavnostní zahájení se uskuteční ve čtvrtek 7. 11 v 17,00 hod.

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.

Uzávěrka příštího čísla 1. 11. 2024. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz

PASTORAČNÍ BISKUPSTVÍ
STŘEDISKO ČESKOBUDĚJOVICKE

ROK
MODLITBY
2024

MODLITEBNÍ ZASTAVENÍ

VÍCE NA
PROLIDI.ONLINE
FACEBOOK.COM/PROLIDI.ONLINE

VIKARIÁTNÍ POUTNÍ SETKÁNÍ

Celebruje
pomocný biskup
Mons. Pavel Posád

9. 11. 2024

KOSTEL
NAVŠTÍVENÍ
PANNY MARIE

MILEVSKO
VIKARIÁT PÍSEK



16.30
SPOLEČNÁ MODLITBA
RŮŽENCE

17.00
MŠE SVATÁ

18.30
POSEZENÍ VĚŘÍCÍCH
S OTCEM BISKUPEM

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 28. října do 10. listopadu 2024

Den		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	28. 10.		18,00 Svátek sv. Šimona a Judy, volná intence			
Úterý	29. 10.					18,00 Farní spol. <i>Pan. dům</i>
Středa	30. 10.		18,00 Za Marii Melicharovou z Lázu <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	31. 10.				17,00 mše sv. Sl. Všech svatých, vig.	
Pátek	1. 11.	Slavnost Všech svatých 17,00 - 18,00 adorace, zpověď 18,00 mše sv. za farnost a d. v oč. <i>Po mši sv. modlitba na hřbitově</i>				
Sobota	2. 11.		Vzpomínka na všechny věrné zemřelé 9,00 za rodiny Drechslerovu a Kovaříkovu <i>Po mši sv. modlitba na městském hřbitově</i>			
Neděle	3. 11.	8,30 za Janu Blažkovou a c. rod <i>Sbírka na Charitu</i>		10,10 b. sl.	11,15 mše sv. Sl. Posvěcení kostela	
Pondělí	4. 11.		---			
Úterý	5. 11.		---			
Středa	6. 11.		18,00 Za M. Melicharovou z Lázu / <i>adorace</i>			
Čtvrtek	7. 11.			18,00 adorace zpověď	16,30 zpov., adorace, mše	
Pátek	8. 11.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 Za Marii Melicharovou z Lázu			
Sobota	9. 11.					Milevsko 16,30 vikariátní pouť
Neděle	10. 11.	8,30 Za Marii Melicharovou z Lázu		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	